
Kuldver kontrabassil, mida ta 
on ansamblis mänginud juba üle 
30 aasta. 

Kolmetunnine kontsert Kul-
tuurikeerises juhatati sisse 
„Kungla rahvaga“, sest ansambli 
lugude logiraamatu järgi oli just 
see Keila Rahvamuusikute esi-
mene pillilugu. 

Tantsuta on elu igav 
Juubeliaastal kogub ansam-

bel varasemate mängijate ning 
sõprade mälestusi. Esimesed 
meenutused on kirjas, kuid neid 
oodatakse jätkuvalt. 

Kandlemängija Urve Uuk on 
osalenud erinevates koosseisu-
des. Tema tervituskirja pidulis-
tele luges ette Pille Karras. Saa-
me teada, et Urve Uuk alustas 
1954. aastal August Heinla juhi-
tud kapellis kromaatilisel kand-
lel. 22 aastat hiljem asus proua 
Urve mängima vastloodud Har-
ju KEKi rahvamuusikaorkestris-
se. „Meie muusikud olid lugu-

Traditsiooniline Keila rah-
vamuusikapidu, järjekor-
ras juba kümnes, peeti 

koos Saue Kapelli ja Laulasmaa 
Möllava Mere rahvamuusikute 
ning kandleansambliga Peened 
Sõrmed. Tantsuilu pakkus Ree-
da Rühm.

Rahvamuusikute juht Pille 
Karras tutvustas, et esimene 
taoline muusikaline pidu peeti 
juunis 2015 muuseumi õuel. Tä-
histatud on aga nii Rootsi ise-
seisvuspäeva kui Eesti rahva-
muusika suurkujude Ullo Toomi 
ja Uno Veenre sünniaastapäevi. 

Praegu on rahvamuusikaan-
sambel üheteistliikmeline. 
Staažikaim pillimees on Agu 
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Keila Rahvamuusi-
kud alustasid juube-
liaastat 15. veebrua-
ril Kultuurikeerises. 

17.02.–02.03.2026
Toodetud Eestis. Pakkumised kehtivad, kuni kaupa jätkub. Piltidel on illustreeriv tähendus. Pakkumised kehtivad, kuni kaupa jätkub. Piltidel on illustreeriv tähendus. Pakkumised kehtivad Partnerkaardiga.

Või 82%
Tere, 200 g, 8,75/kg

Kodune rosolje
Selveri Köök, 700 g, 6,99/kg

Lõhetasku 
mozzarellaga
Selver, kg

-17%
2390
28,90 -42%

175
3,04 -16%

489
5,88

Kohvioad 
Crema
Merrild, 1 kg

-40%
1599
26,99
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Tatjana ja 
Anatoli 
Beznossikovid

Keila jõe jää 
paksus on koha-
ti kuni 20 cm

peetud. Uno Veenre ikka küsis 
pidudel: kas Keila on kohal,“ 
meenutas Urve Uuk. 

Reeda Rühma võib nimetada 
Keila Rahvamuusikute kodu-
tantsijateks. Rühma asutaja, 
tantsu- ja kultuurijuht Reet Lee-
mets oli kohal ning jagas mee-
nutusi. „Tänu toonasele Harju 
KEK-i rahvamuusikaorkestrile 
sündis segatantsurühm Keikal. 
Üksi oli igav mängida, miks siis 
ei võiks ka tants juures olla. Lin-
da Jõgila rahvapillist käis peale, 
et oleks rühma vaja,“ meenutas 
Reet Leemets.

Lääne-Harju vallast tõi muu-
sikalise tervituse Möllav Meri. 
„Kätte jõudnud teie sünnipäev, 
Keila pillimees,“ kõlas nende 
hea soov. Lisaks anti üle suur 

kastitäis sõprust. 

Keev radiaator ei 
vähendanud tahet 

Rahvamuusikute esimene di-
rigent ning juhendaja oli ligi 31 
aastat Milvi Korsen. Ette loetud 
kirjalikud meenutused temalt 
viisid aastasse 1982. Proove oo-
dati isegi suvepuhkuse ajal. 
„Kohtasin augustis Rihot, kes 
küsis: millal algavad proovid. Ka 
teised mängijad tundsid nende 
järgi puudust,“ kõlas mälestus-
tes.

Värvikalt kirjeldas Milvi Kor-
sen sõitu Pärnusse. Tagasiteel 
läks bussil radiaator keema. Kä-
sikaudu aurupilves kobades va-
hetati vesi ning lükati buss taas 

FOTOD: VALDUR VACHT

Head Eesti sünnipäeva!

käima. „Kahju, et ei olnud kaa-
merat toimunu jäädvustami-
seks,“ kahetses dirigent. Keilas-
se jõuti toona alles hilisel õhtul. 
Urve Uugil oli kodus ootamas 
pannkoogitainas. Osa pillimän-
gijatest läks pärast keskööd veel 
tema juurde külla.

Sünnipäevatordi valmistas 
Maitsete Maja Padiselt. Pärast 
tordisöömist jätkus pidu koond-
orkestri mängu ning ühislaulu-
dega. Muuhulgas esitati „Kroko-
dill Gena lauluke“, Benny 
Anderssoni „Sünnipäevavalss 
Monale“ ning Vello Toomemet-
sa „Pillimehe elu“. Arne Oidi 
„Sünnipäevalaulust“ on aga pä-
rit pealkirja head soovid: „Viis-
kümmend küünalt siin kringlil, 
torte ja kooke täis laud.“.  

„Viiskümmend küünalt siin kringlil…“

Ilus oled isamaa! 

Laval on koondorkester

Keila Rahvamuusikute juht Pille Karras



Valitsus kinnitas nelja-
päeval, 12. veebruaril 
riigiteede teehoiukava 

aastateks 2026–2029. Riigitee-
de teehoiukava kehtestab rii-
giteede korrashoiu ja arenduse 
põhimõtted ning rahastusma-
hud aastateks 2026–2029 ja an-
nab ülevaate eesmärkidest kuni 
aastani 2035.

Lisaks põhimaanteede ehi-
tamisele rekonstrueeritakse üle 
Eesti sel perioodil enam kui 180 
km maanteid, viiakse 460 km 
ulatuses kruusateid tolmuvaba 
katte alla ja ehitatakse ümber 
enam kui 100 liiklusohtlikku 
kohta.

„Korras taristu tähendab 
igapäevast turvalisust, aga see 
on ka tugeva majanduse, regio-
naalse arengu ja julgeoleku üks 
eeldusi. Eelmisel aastal tehtud 
otsus suurendada teede rahas-
tust on andnud meile võimaluse 
alustada juba sel aastal taasise-
seisvunud Eesti suurima nelja-
rajaliste maanteede ehitusprog-
rammiga ning seada realistlik 
siht aastani 2035, mida sektor 
on riigilt pikalt oodanud,“ sõnas 
taristuminister Kuldar Leis. 

Transpordiameti peadirektor 
Priit Sauki sõnul on amet juba 
alustanud 2026-2029 aastaks 
täna kinnitatud teehoiukava 
realiseerimisega. „Väga suures 
mahus 2+2 teede ehitushankeid 
on juba läbi viidud – kaheksa 
hanget, mahuga 45 kilomeetrit 
ja 250 miljonit eurot. Tallinn-

Pärnu maanteel on kuuel lõigul 
tööd juba alanud. Ka muude 
teehoiukava meetmete tööde 
mahud on kasvanud võrreldes 
2025. aastaga kuni kaks korda,” 
selgitas Sauk.

Teetööd 
Keila kandis

Mitmed teehoiukavas plaani-
tavad tööd ulatuvad ka Keilas-
se ja lähiümbrusesse. Olulisim 
neist Keila lõunapoolne ümber-
sõit, mida on oodatud ja mille 
vajalikkust ametkondades põh-
jendatud väga pikka aega. „Mina 
tutvusin projektiga abilinnapea-
na tööle tulles 2012. aastal, ent 
sellega olid eelnevalt tegelenud 
kõik Keila linnapead, keda täna 
mäletame,“ meenutab Keilas 
elav riigikogu liige ja ümber-
sõidu üks eestkõnelejaist Timo 
Suslov. „Kulutasime koos linna-

pea Enno Felsiga ministeeriumi 
ja Transpordiameti uksi järje-
kindlalt, mille tulemusel tehti 
ümbersõidu eelprojekt. Tänasel 
hetkel oli sellest ettevalmista-
vast tööst suur abi. Erilise tun-
nustuse saab öelda Harju KEKi 
juhtkonnale, kes kuni tänaseni 
elas projektile kaasa.“ 

Keila lõunapoolne ümbersõit 
on olnud vajalik ligipääs Lõuna-
Keilale, iseäranis sealsele töös-
tuspiirkonnale. „Plaanid olid 
nii Harju KEKil kui ka teistel 
ettevõtetel suured, kuid pol-
nud võimalust suurte veostega 
linnast mööda saada. Lisaks 
majanduslikule aspektile on 
oluline vähendada liiklust Keila 
kesklinnas ja iseäranis raudtee 
ülesõidul. Ümbersõiduga tekib 
juurde teine raudtee ületus-
koht,“ põhjendas Timo Suslov 
ümbersõidu olulisust. 

Lõunapoolse ümbersõidu 

tööd on teehoiukavas planeeri-
tud aastateks 2027-2028. Samal 
ajavahemikul plaanitakse ehita-
da ka teelõik Keila-Haapsalu tee 
kilomeetritel 0,0-2,2 ning 2029. 
aastal rekonstrueerida Keila-
Ääsmäe tee lõik kilomeetritel 
1,5-9,1. Lisaks sellele leiame 
Põhja regiooni teetööde kaardilt 
mõned liiklusohtlike kohtade 
ümberehitamise kohad Keila 
lähistel. Näiteks ristmik Keila- 
Haapsalu tee kilomeetritel 5,9-
6,1 ning teeületus ja bussipea-
tused Haapsalu tee kilomeetri-
tel 6,6-6,8. Ümberehitust ootab 
ka ristmik Tallinn-Paldiski tee 
kilomeetritel 31,8-32. Teehoiu 
suurema arendusvajadusena ka-
vandatakse Valingu-Keila 2+2 
lõiku kilomeetritel 34,0-38,0 
– see töö on plaanitud praegu 
aastatesse 2034-2035.

T
alvisel Keila tänaval läheneb jalutades kena eakas paar, teine-
teisel käe alt hoides. Daamil peas aastaajale sobilik kübar, mehel 
kihnu mustris kootud müts, hoolikalt seatud salli all võib vabalt 

olla lips, sest seljas on nii soliidne mantel. Saan tuttavaks Tatjana ja 
Anatoliga, kes on oma tavapärasel lõunasel jalutuskäigul. Jalutuskäi-
kudel on nad Keila muutumist näinud pool sajandit. Ja alles hiljuti tähis-
tasid nad oma teemantpulma. Tegid seda sama vaikselt, kui 60 aastat 
tagasi Sõktõvkaris abielludes. Vahe vaid selles, et nüüd olid järeltulijad 
õnnitlemas. Anatoli ja Tatjana ei pea ennast suurteks pidutsejateks.

Anatoli on rahvuselt komi ja pärit Komist. Ka Eestis sündinud Tat-
jana on isa poolt komi, aga ema poolt bojaaride Rjurikovide järeltulija, 
Tatjana on oma isapoolset sugupuud uurinud. Kohtusid Tolja ja Tanja 
ajaloolises Ust-Sõssolskis, juba 1780. aastal linnaks saanud Komi va-
bariigi pealinnas, kuhu Tatjana oli tulnud ülikooli meditsiini õppima. 
Anatoli oli õppinud elektrikuks. Abielluti, sündis tütar. Tatjana ema oli 
jäänud Eestisse, seepärast tuldi 1971. aastal Eestisse. Anatoli sai töö-
koha raudteele ja korteri Keilasse. Tatjana hakkas tööle oma erialal 
– meditsiiniõena. Anatoli remontis vedureid, Tatjana toetas lastega te-
gelevaid arste Keila polikliinikus, aga lisaraha teenimiseks ka haiglas, 
koolis, lasteaias. Nii kuni pensionieani. Vahe ainult selles, et kui Anatoli 
käis tööl Tallinnas, siis Tatjana Keilas. Sealt ka Tatjana siinne lai tutvus-
ring ja jalutuskäikude ajal keskeas tervitajad, keda kõiki Tatjana enam 
ära ei tunne. Anatoli töötas kuni pensionile minekuni raudteel, viimasel 
lõpus Edelaraudteel, kus oli üks väheseid, kes vanade diiselvedurite 
hingeelu mõistis, kuigi diagnostikat tehti lõpuks juba arvutis. Arvuti on 
ka nüüd Anatolil igapäevases kasutuses.  

Küsides nende pika kooselu võtit, osutab truudust oluliseks pidav 
Tatjana Anatolile ja kiidab tema rahulikkust. Ja seda, et nad tegevat 
kõike koos, kohe algusest alates. Näiteks toob Tatjana kodused koris-
tamised. Veidi küsides selgub siiski, et mitte päris kõike. Pliidi juures 
on ikkagi Tatjana osavam ja Anatoli ei lähe oma asjatundmatuid soovi-
tusi jagama ning Anatoliga garaaži nokitsema pole Tatjana ka kunagi 
läinud. Polevat põhjust minna, sest napsumees pole Anatoli kunagi ol-
nud, isegi suitsetamise lõpetanud juba 80ndatel. 

Aga omaaegsed reisid mitmele poole ida poole ja nüüd rohkem Ees-
timaal tehakse ikka koos. Selgub, et nende suur ühine huvi on kirikud. 
Ehk veidi liialdades, aga Tatjana ütleb olevat külastanud pea kõiki Eesti 
kirikuid. Jutust käib läbi tohutu loend raamatuid, kust nad on ammuta-
nud teadmisi, eriti ajaloost. Anatoli harrastas joonistamist. Tema ande 
on pärinud kunstnikust tütretütar, kes olla ka muusikaliselt andekas.
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Nädal pildis

Segakoor Keila osales 14. veebruaril Tartus Tuljaku võistulaulmi-
sel ning saavutas C-kategoorias 2. koha. Palju õnne lauljatele ja 
dirigentidele Anu Matteusele ja Arvo Pihlametsale suurepärase 
saavutuse eest segakooride jaoks olulisel konkursil! 

Keila Koolil olid 4.-11. veebruarini külas õpilased ja õpetajad Keila 
sõpruslinnast Barsbüttelist Erich Kästneri nimelisest koolist. Saksa 
õpilasi võõrustasid Keila Kooli 8. klasside õpilased. Koos käidi Tartus 
ja Tallinnas, tutvuti Keilaga, matkati Valgejärvel (pildil) ja oldi koos 
koolitundides. Keila Kooli vastukülaskäik toimub kevadisel kooliva-
heajal. 

Ilmataat on meile tänavu tõelise talve kinkinud, nii oli vastlapäeval 
liulaskmist kõikidel Keila väiksematel ja suurematel mägedel-kün-
gastel. Pildil lõbus vastlatrall Männiku mäenõlval. 

Allikas: Kliimaministeerium, 
Transpordiamet

Tatjana ja Anatoli 
Beznossikov

TEGIJAD
KEILA LEHT
LEHT@KEILALEHT.EE

Järgneva nelja 
aasta jooksul suu-
nab riik teehoidu 
enam kui miljard 
eurot. 

Keila lõunapoolse ümbersõidu 
ehitus algab 2027. aastal

UUDIS
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Allikas Ignitis Eesti

Vanuserühmade parimad, eripreemia saanud ja konkursi žürii.  
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Miki lasteaia direk-
torina alustas 16. 
veebruarist tööd 
Minni Paap. 

UUDIS

Miki lasteaial on uus juht

KEILA MUUSIKAKOOL

KEILA LEHT
LEHT@KEILALEHT.EE

gina. „See andis mulle võimalu-
se töötada Lääne-Nigula vallas 
haridusosakonnas, kus olin kõi-
kide valla lasteaedade ja koolide 
haridustehnoloog.,“ tutvustab 
Minni Paap. „Lisaks sain seal 
panustada erinevatel alusha-
ridust puudutavatel teemadel. 
Samasse aega jääb ka minu töö 
lasteaia õppealajuhatajana ning 
tähtajaliselt direktori kohuse-
täitjana.“

Pärast Keilasse kolimist töö-
tas Minni Paap esmalt Viker-
kaare lasteaias. „Miki lasteaias 
toimuv hakkas mind üsna ruttu 
huvitama. Mind kõnetas selle 
lasteaia avatus, lastest lähtuv te-
gutsemine ja ühtehoidev mees-
kond. Põgusad kokkupuuted 
Miki lasteaia sündmustega, siin 
töötavate inimestega ja vest-
lused direktoriga viisid mind 

Miki lasteaia juhiks 
kandideerimisel töö-
tas Minni Paap samas 

lasteaias õpetajana. Mikisse asus 
ta tööle käimasoleva õppeaasta 
algusest. 

Alushariduse pedagoogi ba-
kalaureuse kraadi omandas ta 
Tallinna Ülikooli Rakvere Kol-
ledžis, pärast mida asus lasteae-
da tööle ning on lasteaedadega 
seotud olnud üle viieteistkümne 
aasta. Pikalt töötas ta lasteaia-
õpetajana Haapsalus, mille jook-
sul omandas Tallinna Ülikoolis 
magistrikraadi haridustehnoloo-

kindla veendumuseni, et see 
on lasteaed, kus ma tahan enda 
energiat ja teadmisi panustada,“ 
kirjeldab Minni Paap oma esime-
si kokkupuuteid Miki lasteaiaga. 
„Võimaluse selleks sain selle 
õppeaasta alguses, kui alustasin 
tööd Miki lasteaias õpetajana. 
Soe ja kiire omaksvõtt, kolleegi-
de ja vanemate usaldus ning põ-
nevad lasteaia arenguga seotud 
väljakutsed on muutnud Miki 
lasteaias töötamise minu jaoks 
suureks rõõmuks.“

Keilaga Miki lasteaia direk-
toril varasemaid seoseid ei ole. 
„Mulle on meeldinud selle lin-
na suurus ja võimaluste rohkus. 
Siin on suurepärased võimalu-
sed tervislikuks liikumiseks ning 
erinevateks hobitegevusteks nii 
üksi kui kaaslastega,“ jagab Min-
ni Paap. 

Ignitis ON jätkab 
Eestis elektrisõi-
dukite laadimis-
võrgustiku laien-
damist. 

INFO

Ülikiirlaadija Keila 
Grossi toidu-
kaupluse juures

Viimaste kuude jook-
sul on erinevates Ees-
ti piirkondades ava-

tud mitu uut kiir- ja ülikiiret 
laadijat, mis parandab nii lin-
nalist kui ka regionaalset laa-
dimisvõimekust ning toetab 
elektriautode kasutuse kasvu. 
Keilas on nüüd Igntis ONi 
uus ülikiire elektriauto laadi-
miskoht Grossi toidukaupluse 
juures, kus saab auto aku täis 
laadida 15-30 minutiga.

Ignitis ONi Eesti e-mobiil-
suse juhi Aleksandr Lilišent-
sevi sõnul on laadimisjaamade 
lisandumise peamine põhjus 
üha kasvav elektriautode arv 
Eestis: „Täna on Eestis juba 
üle 10 000 elektriauto ning 
see number näitab pidevat 
kasvu. Oleme laadimisjaama-
de kavandamisel arvestanud 
liikuvusandmete, klientide 
harjumuste ja suurte magist-
raalide katvusega.“

Uued laadijad on rajatud 
eelkõige kaubandus- ja tee-
ninduskohtade juurde, kus 
auto laadimise saab mugavalt 
ühendada igapäevaste toimin-
gutega. Paigaldatud on nii üli-

Keila koolide esimestes klassides alustas 189 õpilast

Luuleprõmmu 
maakonnavoor 
tõi raamatukokku 
kokku 21 noort 
luuletajat.

KULTUUR

Noorluuletajate looming 
pakkus huvitavaid värsse

ALLAR VIIVIK
ALLAR@KEILALEHT.EE 

Riimid pole 
kadunud

Kuni 11-aastased autorid 
olid varmamad kasutama riimi. 
Nelja luuletusega esines Kristo 
Klein Jürist. „Nüüd algab sügis, 
vihm päikese ette trügib,“ kõlas 
tema luuletuses. Elinor Annus 
Sakust luges luuletuse „Hobu ja 
tüdruk“: „Sind ootamas hobu, 
nii suur ja truu“. Heili Tsirel 
Kindluse Koolist esitas luuletu-
se lumisest veebruarist.

Mariel Mandre Sakust unis-
tas märtsist ning kevadest. 
„Päev tuleb sammhaaval, tehes 
ruumi kevadele.“ Samuti luges 
ta luuletuse põllul jooksvatest 
loomadest. Kevade ja aastaae-
gade teemadel jätkasid Mariann 
Lõhmus Saku koolist ning Meri-
bel Surva Keila koolist.

12-15-aastaste rühma avas 
kahe luuletusega Keila kooli 
õpilane ja Noortelehe aktiivne 
autor Ingel-Elise Sagadi. „Tähed 
kaitsevad mu mõtteid, pimedus 

Luuleprõmm ehk poett-
ry slam on võistlus, kus 
noored esitavad enda 

varem trükis avaldamata luule-
tusi. Kasutada tohib vaid häält, 
kostüümid ja teised abivahendid 
pole lubatud. Luule esitamiseks 
on autoril aega kolm minutit. 

Eelvoor tõi viiest omavalit-
susest kokku 19 tüdrukut-neidu 
ja kaks poissi. Võisteldi kolmes 
vanuseklassis. 

16-19-aastaste vanuserüh-
mas tegi võidukäiku vabavärss. 
Kadri Toomsalu Viimsist pöör-
dus niimoodi oma vanaema 
poole. Tema teine luuletus oli 
„Rahu“. Mirt Tiigisoon, samu-
ti Viimsist, luuletas tänapäeva 
prohvetitest. „Prohvetid ei räägi 
enam viimsest kohtupäevast ega 
õndsusest. Prohvetid ütlevad: 
hääletage meie erakonna poolt! 
Ostke laktoosivaba piima!“ oli 
tema sõnum. Vabavärsiga jätka-
sid ka Laura-Lisett Lugu Viim-
sist ning Kadri Ööpik ja Lisandra 
Saaremets Sauelt. 

Keila kooli õpilane Emma-
Mia Kübard esines kahe luuletu-
sega. Viimane kuulutas natura-
listlikult: „Rebiksin välja selgroo 
ja paneks selle kaareks.“ Veel 
astusid vanemas vanuserühmas 
üles Aneelika Adli Keilast ja Bri-
gitta Lohk Jüri koolist.

valvab hinge,“ luges ta. Sõjamõt-
teid tõi enda loomingusse Liis-
Marii Kupper Haabneeme koo-
list. „Leib on relv, kui ta muutub 
läbirääkimiste vahendiks,“ tõdes 
Kupper.

Eve Nora Notton luuletas 
enda unistustest. Johanna Oja-
põld esines kahe luuletusega, 
millest üks kandis pealkirja 
„Markus Tartust“. Annab ju häs-
ti riimida, et „bussijaama taga 
käib kõva kaklus. Helistas polit-
seisse Markus Tartust.“

Soovist olla ilus kõneles Re-
becca Maria Pulk Jüri koolist. 
„Olen inetu pardipoeg, kellest ei 
kasva luike,“ ütles ta. Keilalanna 
Tähe Lilleorg pakkus välja mitu 
luuletust. „Loo hingega ja hinga 
rahuga!“ oli esimese sõnum. Tei-
ne rääkis poeedist: „Söön pabe-
rit ja küünlavaha. Mul on range 
dieet,“ kõlas üks stroof selles.

Poeetide tunnise esinemise 
lõpetas Adrian Soo, kes luges 
neli lühikest riimluuletust. 

kiired (HPC), kiirlaadijad (DC) 
kui ka aeglasemad vahelduvvoo-
lu (AC) lahendused, arvestades 
asukoha kasutajate vajadustega.

Keilas Grossi toidukaupluse 
juures on kaks ööpäevaringselt 
avatud laadimispunkti kuni 150 
kW ülikiire alalisvoolu laadija-
ga (HPC). Kuni 22. veebruarini 
(k.a) kehtivad uutes laadimisjaa-
mades soodsamad hinnad: Kei-
las olevates ülikiiretes laadijates 
(HPC) 0,27 €/kWh. 

Kogu Baltikumis ulatub Igni-
tis ON laadimisvõrgustiku kat-
vus 91,3 protsendini, sealhulgas 
Eestis 85%, Lätis 86% ja Leedus 
98%. Laienev ja mitmekesine 
laadimisvõrk loob kindla aluse 
elektrisõidukite edasiseks le-
vikuks ning toetab üleminekut 
kestlikumale transpordile.

Parimad sõidavad 
Tartusse

Loomingut ja esitlust hinda-
sid Triin Merisaar, Veljo Reinik 
ja Priit Siig. „Meie töö oli raske 
ning otsusele jõudmine vaeva-
line,“ ütles Priit Siig kokkuvõt-
teks. Veljo Reinik jagas noorte-
le õpetussõnu esineda lahtise 
suuga ning publiku poole. „Oli 
suurepäraseid riime, kuid valit-
ses ikkagi vabavärss,“ võttis ta 
konkursi kokku.

Looming oli võrdne ja seepä-
rast anti välja hulk eripreemiad. 
Need viisid koju vanima rühma 
poetess Brigitta Lohk Jürist ning 
Liis-Marii Kupper Haabneemest 
keskmisest rühmast.

Esimesed kohad pälvisid noo-
rimatest Elinor Annus Sakust, 
keskastmest Rebecca Maria Pulk 
Jürist ja vanemast astmest Mirt 
Tiigisoon Viimsist. Nemad esin-
davad Harjumaad 19. veebruaril 
Tartus Luuleprõmmu finaalis.

KEILA LEHT
LEHT@KEILALEHT.EE

On alanud õpilaskonkursi Parim Noor 
Instrumentalist 2026 Loode-Eesti 
regiooni voorud. 

TUNNUSTUS

Muusikakooli 
õpilaste 
konkurssidelt

Kiili Kunstide Koolis 
võtsid 14. veebruaril 
mõõtu kitarriõpila-

sed. Keila Muusikakooli õpila-
sed esinesid väga hästi ja tõid 
kaasa mitmeid tunnustusi. 
Kaarel Väinaste 0 vanuserüh-
mast saavutas II koha. Tema 
õpetaja on Margus Minn. 
Samantha Parts I vanuserüh-
mast saavutas samuti II koha. 
Tema õpetaja on Lembit Sepp. 
Teises vanuserühmas võitis 
III koha Marjett Avila, diplo-

mi pälvisid Magnus Raal ja Ste-
ven Loop. Kõigi kolme õpetaja 
on Margus Minn. 

Samal päeval, 14. veebruaril 
võtsid Kose Huvikoolis omava-
hel mõõtu Loode-Eesti regiooni 
saksofoniõpilased. Teise koha 
saavutasid esimese klassi õpila-
ne Raiden Varemäe, teise klas-
si õpilane Annabel Purtsak ja 
neljanda klassi õpilane Richard 
Romet Kiik. Seitsmenda klassi 
õpilane Maribel Plamus pälvis 
diplomi. Saksofoniõpilaste õpe-
taja on Liis Mäevälja, kontsert-
meister Kairi Vavilov. 
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KOHTUTÄITURITE JA PANK-
ROTIHALDURITE KODA

Как должен развиваться Кей-
ла
По мнению Янека Лехтметса, раз-
витие Кейла должно быть ком-
плексным, где городская среда, 
бизнес и сообщество усиливают 
друг друга. Кейла — не «дом по-
среди поля», а быстро растущий 
региональный центр. Проект тор-
гового центра Кейла, начатый 
шесть лет назад, доказал, что 
большие идеи можно реализовать 
и за пределами Таллинна. В горо-
де официально около 10 200 жи-
телей, фактически больше, а зона 
влияния охватывает до 50 000 че-
ловек. В индустриальном парке 
работают свыше 100 предприятий 
и более 2000 сотрудников. Изна-
чально было сложно привлекать 
бизнес: город пришлось букваль-
но «переводить» на язык инвесто-
ров. Теперь 96% площадей центра 
уже заняты. Параллельно город 
активно развивается: обновлены 
школа, больница, сцена, созданы 
новые тропы. Кейла делает ставку 
не на разрастание пригородов, а 
на уплотнение существующей сре-
ды, чтобы уменьшить зависи-
мость от автомобилей. Следую-
щий этап — KEKE Kvartal: до 27 
зданий, 43 000 м², деловые, спор-
тивные и досуговые зоны, зелё-
ные пространства. Близость рабо-
ты к дому становится важным 
фактором для жителей и работо-
дателей. Кейла стремится быть 
живым, амбициозным и привле-
кательным городом с новыми ра-
бочими местами и качественной 
средой (стр.2  cпецгазеты Keila 
Keskus).

Общегосударственное тести-
рование системы оповеще-
ния повышает безопасность 
всех нас
За последние четыре года в Эсто-
нии была разработана государ-
ственная система оповещения об 
опасности EE-ALARM, посред-
ством которой населению в случае 
угрозы направляются быстрые и 
прямые уведомления. Следующее 
тестирование состоится 18 марта 
2026 года. Уведомление может 
поступать по нескольким кана-
лам: в виде SMS, сообщения в мо-
бильных приложениях Eesti Äpp 
или «Ole Valmis!», через ERR, бе-
гущей строкой, а в крупных насе-
лённых пунктах и их окрестностях 
также с помощью сети сирен. Со-
общение об опасности всегда кра-
ткое и понятное: в нём говорится, 
что произошло и как следует дей-
ствовать. Эти инструкции помога-
ют справиться с ситуацией макси-
мально безопасно, поэтому важно 
всегда внимательно читать текст 
уведомления. Если этой инфор-
мации недостаточно, дополни-
тельные сведения можно полу-
чить на сайтах kriis.ee и olevalmis.
ee и по номеру 1247. Следует пом-
нить, что доверять нужно только 
официальным источникам ин-
формации, чтобы не попасть под 
влияние злонамеренных ложных 
сообщений. Помимо мартовского 
тестирования, в этом году работу 

общегосударственной системы 
оповещения проверят ещё 10 
июня и 14 октября (стр.5).

Персона недели: супруги Без-
носиковы
По зимним улицам Кейла не-
спешно идёт пожилая пара — Та-
тьяна и Анатолий Безносиковы, 
совершающие свою привычную 
прогулку. Уже полвека, гуляя так, 
они наблюдают, как меняется го-
род. Недавно супруги тихо отме-
тили бриллиантовую свадьбу — 
так же скромно, как и 60 лет 
назад, когда поженились в Сык-
тывкаре. Познакомились Толя и 
Таня в историческом Усть-
Сысольске - столице Республики 
Коми, ставшей городом ещё в 1780 
году. Татьяна приехала туда 
учиться в университете на меди-
цинском факультете. Анатолий 
получил профессию электрика. 
Они поженились, родилась дочь. 
Мама Татьяны осталась в Эсто-
нии, поэтому в 1971 году семья пе-
реехала сюда. Когда спрашиваешь 
о секрете их долгой совместной 
жизни, Татьяна, для которой важ-
на верность, указывает на Анато-
лия и хвалит его спокойный ха-
рактер. И ещё - говорит она - они 
всё делали вместе, с самого нача-
ла. Выясняется, что их общее 
большое увлечение - церкви. Мо-
жет быть, это и небольшое преуве-
личение, но Татьяна говорит, что 
они посетили почти все церкви 
Эстонии. Анатолий любил рисо-
вать. Его талант унаследовала 
внучка-художница, которая, как 
говорят, также очень музыкальна 
(стр.2).

У детского сада Miki новый 
руководитель
С 16 февраля директором детского 
сада Мики стала Минни Паап, ра-
нее работавшая там воспитате-
лем. Она более 15 лет связана с до-
школьным образованием, имеет 
бакалавриат по дошкольной педа-
гогике и магистратуру по образо-
вательным технологиям Тал-
линнского университета. После 
переезда в Кейла она работала в 
Викеркаар. Открытость Мики, 
ориентированность на детей и 
сплочённый коллектив убедили 
её вложить сюда свои знания и 
энергию. Тёплый приём и доверие 
коллег сделали работу в «Мики» 
большой радостью (стр.3).

Как часто измеряется толщи-
на льда на реке Кейла?
Пожарно спасательная служба из-
меряла толщину льда на реке Кей-
ла пять раз, последнее измерение 
состоялось 5 февраля: в месте 
Тыллаугу лед достигал 20 см. Од-
нако на проточной воде лед оста-
ётся непредсказуемым, неравно-
мерным и хрупким, местами 
видна открытая вода, поэтому вы-
ходить на лед не рекомендуется. 
Толщина льда может сильно ме-
няться даже в пределах одной точ-
ки. Лед также измеряют в Майд-
ла, Румму, Клоога и Вазалемма 
- там он превышает 10 см  (стр.5).

Allikas: Omniva

KEILA LINNAVALITSUSES

Sotsiaalvaldkond

l Linnavalitsus otsustas ra-

hastada alates 16. veebruarist 

2026 Väike Päike Rae OÜ tee-

nusel viibiva Keila linna lapse 

lapsehoiuteenust vastavalt esi-

tatud arvetele.

Lasteaedade hoolekogude 

koosseisud

l Linnavalitsus kinnitas uues-

ti Keila Lasteaed Miki ja Keila 

Lasteaed Vikerkaar hooleko-

gude koosseisud 2025/2026. 

õppeaastaks, sest senine Miki 

lasteaia õpetajate esindajana 

hoolekogusse kuulunud Min-

ni Paap alustab 16. veebruaril 

tööd lasteaia direktorina ja ei 

saa enam hoolekogusse kuulu-

da. Tema asemel sai õpetajate 

esindajaks hoolekogus Aire 

Mets. Miki lasteaia hooleko-

gusse kuuluvad lapsevanemate 

esindajad Kerttu Üprus, Maria 

Kokser, Kairi Niinberg, Margit 

Eensalu, Kadri Ööbik, Kaia Le-

pikson, Matheus Matthiessen, 

Reelika Allemann ja Maarja 

Maltsaar, õpetajate esindaja 

Aire Mets ning Keila linnavalit-

suse esindaja Katri Reimann. 

Keila Lasteaed Vikerkaar hoo-

lekogus on lapsevanemate 

esindajatena Janne Lähker, 

Antti Pääsukene, Getriin Kokk, 

Birgit Tamme, Helena Vaha, 

Diana Ojasalu, Kaia Kotljarov, 

Eliisabet Serg, Allar Heina, 

Raili Puolokainen, Grete Marie 

Sepp, Kristiina Talts, Anasta-

sia Mitrofanova, Kaia Püssim 

ja Triin Pukk (viimased kaks 

kahe rühma esindajana), õpe-

tajate esindajad Laura Lilleorg 

ja Katrin Kruusmaa ning Keila 

Linnavalitsuse esindaja Maris 

Mäger.

Riigihange

l Linnavalitsus otsustas kor-

raldada riigihanke lihthanke-

menetluse „Keila linnas puude 

ning põõsaste raie- ja hooldus-

tööd 2026 ja 2027“ e-menetlu-

sena ja määras riigihanke eest 

vastutavaks isikuks abilinna-

pea Merike Käveri, kes juhib ka 

lihthankemenetlusega seotud 

toimingute läbiviimiseks moo-

dustatud komisjoni.

Koha-aadressid

l Linnavalitsus määras Keila 

linnas asuvatel Paldiski mnt 31 

kinnisasjal ja Keki tn 8 kinnisas-

jal teostatava maakorraldustoi-

mingu käigus moodustatavale 

uuele reaalosale koha-aadress 

ja katastriüksuse Keki tn 6 asu-

koht Harju maakond, Keila linn, 

tootmismaa 100%.

l Linnavalitsus muutis Jõe tn 

59c // Oja tn 2 katastriüksuse 

uueks koha-aadressiks Har-

ju maakond, Keila linn, Jõe tn 

75 // Oja tn 2 ning Jõe tn 59a 

uueks koha-aadressiks Harju 

maakond, Keila linn, Jõe tn 69.

Kasutusluba

l Linnavalitsus väljastas ka-

sutusloa Ehitajate tee 4, 4a, 

Harju tänav T1 ja Harju tn 4 

kinnistutele ehitatud kaugküt-

tetorustikule ning Põhja tänav, 

Põhja tänav T2, Põhjatähe tn 2, 

3, 4 ja 6 kinnistutele ehitatud 

kaugküttetorustikule.

Eakate nõukogu koosseis

l Linnavalitsus muutis Keila 

linna eakate nõukogu põhimää-

rust nii, et nüüdsest kuuluvad 

nõukogu koosseisu esimees, 

aseesimees ja kuni üheksa lii-

get. Samaga kinnitas Keila lin-

na eakate nõukogu koosseisu 

alates 12. veebruarist 2026. 

Esimees Keiu Valge, aseesi-

mees Ago Kokser ning liikmed 

Anneli Pärlin, Urve Paltser, Sir-

je Kaur, Jekaterina Tikerpuu, 

Eike Käsi, Liis Lille, Riina Sippol 

ja Reine Pajo.

Kohtutäiturite eesmärk 
on läbi nõustamise ai-
data kaasa paremale 

mõistmisele, et kohtutäiturid 
aitavad võlamenetlusprotsessi 
läbida võimalikult kiiresti ja op-
timaalselt, kaitstes nii sisse-
nõudjate kui ka võlgnike huve. 
Menetlusosaliste – nii võlgnike 
kui ka sissenõudjate – jaoks on 
tegemist reaalse võimalusega 
saada konsultatsiooni pädeva-
telt spetsialistidelt, kes selgita-

Märtsis saab 
tasuta õigusnõu

UUDIS

vad menetluse kul-
gu, õigusi ja 
kohustusi ning või-
malikke lahendusi.

Nõustamised toi-
muvad kolmes Eesti 
linnas: Tallinnas, 
Narvas ja Põlvas. 

Ühe nõustamise ajaliseks kest-
vuseks on planeeritud 30 minu-
tit.

Tallinnas toimuvad nõusta-
mised 3., 10, 17. ja 24. märtsil 
kella 10-15 aadressil Roosik-
rantsi 8b, I korrus. Nõustami-
sele pääsemiseks on vajalik eel-
nevalt registreeruda, saates 
e-kiri aadressil info@kpkoda.ee 
või helistades telefonil 646 
3773. Nõustamisteenusele tu-
leb kaasa võtta isikut tõendav 
dokument. 

Rahatarkuse kuul 
ehk märtsis jagavad 
kohtutäiturid makse-
jõuetusvaldkonnas 
tasuta õigusnõu. 

KEILA LEHT
LEHT@KEILALEHT.EE

KEILA LINNAVOLIKOGUS

„Keila linna ühisveevärgi ja 

-kanalisatsiooni arendamise 

kava aastateks 2025-2036“ 

eelnõu heakskiitmine ja ava-

likustamine 

l Linnavolikogu kiitis heaks 

„Keila linna ühisveevärgi ja 

-kanalisatsiooni arendamise 

kava aastateks 2025-2036” 

eelnõu ning suunas selle avali-

kustamisele 9. veebruarist kuni 

5. märtsini 2026 linnakantse-

leis ja Keila linna veebilehel. 

Igaühel on õigus avaliku välja-

paneku kestel esitada kirjalik-

ke ettepanekuid. Digitaalselt 

allkirjastatud ettepanekud on 

oodatud e-posti aadressil klv@

keila.ee, paberkandjal allkirjas-

tatud ettepanekud palun saada 

aadressil Keskväljak 11, Keila 

linn. 17. märtsil 2026 algusega 

kell 17.30 toimub Keila linna-

valitsuse saalis avalik arutelu 

juhul, kui avaliku väljapaneku 

kestel on esitatud kirjalikke et-

tepanekuid.

Eralastehoiu ja eralasteaia 

toetamise tingimused ja kord 

l Linnavolikogu kehtestas 

eralastehoiu ja eralasteaia 

toetamise tingimused ja korra. 

Eralastehoiu ja eralasteaia toe-

tust makstakse 1,5–7-aastase 

Keila linna lapse eest, kellele 

ei ole võimalik pakkuda mu-

nitsipaallasteaiakohta alates 

taotluse esitamisele järgneva 

kuu eest, makstakse e-arve 

alusel. Toetuse piirmäära, mil-

les vanema omaosalus ei tohi 

ületada 18% kehtivast töötasu 

alammäärast, kehtestab vo-

likogu iga-aastase eelarvega 

ning toidupäeva maksumus 

hüvitatakse vastavalt volikogu 

kinnitatud piirmäärale. Toetu-

sele lisandub toidupäeva mak-

sumus maksimaalselt volikogu 

määrusega kehtestatud toidu-

päeva maksumusele Keila linna 

lasteaedades. Toetuse suurus 

sõltub lapse ja vanemate sisse-

kirjutusest 1. jaanuari seisuga. 

Vanema omaosaluse määr on 

seotud Keila linna lasteaia osa-

lustasu määraga. 2026. aas-

tal on Keila linna eralasteaia 

ja eralapsehoiu maksimaalne 

toetuse määr 550 eurot ühes 

kuus. 2026. aastaks on arves-

tatud Keila linna eelarves era-

lastehoiu toetuseks kokku 33 

000 eurot. 2025. aastal käis 

eralastehoius 13 last. Kokku 

maksti eralapsehoiu teenuse 

eest toetust 30 234.70 eurot.

Esindaja määramine 

l Linnavolikogu määras enda 

esindajaks Keila Muusikakooli 

hoolekogus Veljo Reiniku.

Uus pakiautomaat on 
klientidele avatud ala-
tes 6. märtsist Keila 

Keskuses, aadressil Harju tn 2, 

Uus pakiautomaat 
Keilas

INFO

Keila linn, Harju maakond.
Esimene teeninduskord toi-

mub 6. märtsil. Tühjendusajad 
hakkavad olema esmaspäevast 
reedeni kell 17.00 ja laupäeviti 
kell 15.00.

Omniva avab Keila Keskuses uue pakiau-
tomaadi. 





Kris Korner, Merike Susi ja Aivo Tamm

JANEK LEHTMETS
HARJU KEK-I TEGEVJUHT JA 
JUHATUSE LIIGE

Keila areng ei tähenda ük-
sikuid maju ega juhus-
likke investeeringuid. 

See tähendab terviklikku vaadet 
linnale, kus elukeskkond, et-
tevõtlus ja kogukond toetavad 
üksteist. Keila on ei ole „üks 
maja keset põldu“, vaid üks kii-
remini ja orgaanilisemalt are-
nevaid piirkondi Eestis – paik, 
kus inimesed saavad elada ela-
misväärset elu ja ettevõtted teha 
kvaliteetset tööd.

Unistada tuleb 
suurelt

Keila Keskuse planeerimisega 
alustasime kuus aastat tagasi. 
Sellele eelnes põhjalik analüüs 
ja mõttetöö ning ausalt öeldes ei 
uskunud tollal paljud, et selline 
projekt Keilas õnnestub. Täna 
on keskus valmis ja see kinnitab, 
et suurelt unistamine ning järje-
kindel tegutsemine tasuvad end 
ära ka väljaspool Tallinna.

Keila mõju on suurem, kui 
statistika esmapilgul näitab. 
Ametlikult elab linnas umbes 10 
200 inimest, kuid hinnanguliselt 
20–25% elanikest elab siin ilma 
sissekirjutuseta. Igal tööpäeva 
hommikul liigub Keilast Tallinna 

suunas ligi 3000 inimest. Ainu-
üksi Harju KEKile kuuluvas Kei-
la Tööstuspargis tegutseb enam 
kui 100 ettevõtet ja töötab üle 
2000 inimese, tööstuspark on 
pidevas arengus. Kogu Keila mõ-
jupiirkonnaga on seotud enam 
kui 50 000 inimest. Need arvud 
näitavad selgelt, et Keila ei ole 
äärelinn, vaid oluline regionaal-
ne kese.

Keila väärtust 
peab „tõlkima“

Uute äride ja ettevõtete Kei-
lasse toomine ei olnud alguses 
sugugi lihtne. Aktiivse müügi-

tööga alustasime pea viis aastat 
tagasi olukorras, kus Keilas ei 
olnud pikka aega midagi aren-
datud ning linn ei olnud kaup-
meeste radaril. Pidime Keilat 
sõna otseses mõttes „tõlkima“. 
Täna on pilt teine: Keila Kesku-
sest on 96% juba lepingutega 
kaetud. Selle taga on järjekin-
del töö, lugematud kohtumised 
ja kogu Harju KEKi meeskonna 
panus.

Keila linna 
areng

Sama oluline on olnud ka 
linna enda areng. Valminud või 

2

Keila

Tallinn

Klooga Saue
Saku

Laagri

Tabasalu

Viimsi

Paldiski

Lääne-Harju Keila+
Lääne-Harju

Keila-Joa
Laulasmaa
Kloogaranna

16 km

26 km

24 km

on mõjupiirkond
Keila mõjupiirkond hõlmab igapäevaselt ligikaudu 
90 000 elanikku kuni 15 km raadiuses ning katab 
lisaks Keila linnale ka Karjaküla, Kumna, Tutermaa, 
Klooga, Kloogaranna, Laulasmaa, Keila-Joa ja 
Lääne-Harju piirkonna ning samuti Saku, Saue 
linna, Laagri ja Tabasalu.

5 km

10 km

15 km

20 km
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uuenenud on kool, haigla, lau-
lulava ja terviserajad. See loob 
keskkonna, kuhu nii ettevõtjad 
kui ka inimesed tahavad tulla. 
Me ei tulnud Keilasse tegema 
järjekordset poodi – me lõime 
Keila Keskuse. Küsimus on liht-
ne: kas Keila inimene väärib tä-
napäevaseid teenuseid oma kodu 
lähedal? Loomulikult väärib.

Tallinna mõju väikesele Eesti-
le on paratamatu, kuid Keila on 
oma asukoha ja infrastruktuuri 
tõttu arvestatav alternatiiv. Ini-
mesed otsivad elukeskkonda, 
kus on olemas koolid, lasteaiad, 
head ühendused ning võimalus 
liikuda ka jalgsi või rattaga. Ron-

giga saab Keilast Tallinna poole 
tunniga, piiramatud võimalused 
Tallinna linna „võlusid“ tarbida 
on paranenud.

Keila linn on 
valinud oma tee

Valglinnastumine jätkub – 
see protsess on juba käivitunud. 
Samas tuleb ausalt tunnistada, 
et selleni jõudmine on olnud 
keskkonna seisukohalt proble-
maatiline. Oleks tulnud varem 
küsida, miks lubati Harjumaal 
rajada suuri elurajoone keskus-
test kaugele, selle asemel et 
tihendada olemasolevaid asu-
meid. Iga uus rajoon tähendab 
sageli vähemalt kahte autot pere 
kohta, mis koormab nii inimeste 
rahakotti kui ka keskkonda ning 
on vastuolus rohepoliitikaga.

Keilas oleme valinud tei-
se tee. Me ei taha elanikkonda 
kunstlikult paisutada ega luua 
„uut Tartut“. Me tihendame ole-
masolevat linnaruumi ja loome 
teenuseid, mida kohapeal päri-
selt vajatakse. Nii ei pea inime-
sed iga vajaduse jaoks Tallinna 
sõitma ega oma igapäevaelu au-
todele üles ehitama.

Keila ON keskus

Keila Keskus on esimene 
etapp suuremast arendusest, 
mille eesmärk on muuta Harju 
KEKi endine suletud tootmisala 
linna uueks tõmbekeskuseks. 
Ligi üheksale hektarile kavanda-
tud KEKE Kvartal hõlmab tule-
vikus kuni 27 hoonet ja 43 000 
ruutmeetrit brutopinda. Sinna 
on planeeritud mitmekesine et-
tevõtlus, vaba aja veetmise ja 
sportimise võimalused, keskväl-
jak, puhkealad ja rohelus – lin-
naruum, mis elab ka pärast töö-
päeva lõppu.

Keila inimesed 
võidavad

Lõpuks ei saa mööda töötaja 
vaatenurgast. Üha enam hinda-
vad inimesed võimalust, et tööle 
minek ja sealt naasmine ei röövi 
tunde päevast. Olgu see saavuta-
tud töö ja kodu läheduse või hea 
ühistranspordi kaudu – ajavõit 
muutub lähiaastatel üheks pea-
miseks argumendiks tööturul. 
Rohkem aega pere ja sõprade 
jaoks tähendab tugevamat kogu-
konda ning ka suuremat valmis-
olekut panustada oma töösse ja 
ümbritsevasse keskkonda.

Täna sõidab Harjumaal igal 
hommikul tuhandeid inimesi 
kodust kaugele tööle – kas töö-
kohtade puudumise või parema 
tasuvuse tõttu. See on selge sõ-
num ettevõtjatele: kui tingimu-
sed on loodud, tasub äri tuua 
sinna, kus sinu tulevased tööta-
jad juba elavad. Keila on selleks 
valmis.

Atraktiivne 
Keila kõigi jaoks

Meil on võimalus muuta Kei-
la õigete otsuste ning valikutega 
atraktiivsemaks, energilisemaks 
ja tuntumaks. Ja seda meie kõigi 
jaoks. Ambitsiooni ja fanatismi 
võiks olla rohkem. Olgem suu-
remad, kui see maha märgitud 
linna piir. Kui linn on tuntud, 
mainekas, siis on meie kõigi elu 
parem. Linn peab olema elav or-
ganism, mis areneb kogu aeg.

Keila patrioodina lisan, et 
sellist Keilat ma tahan – pide-
valt areneva linnakeskkonna, 
uute ärivõimaluste, lisanduvate 
töökohtadega. Me soovime pi-
kaajaliselt panustada Keila linna 
arengusse.

Keila areng peab olema terviklik
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Juba 6. märtsil avavad Keila Keskuses ukse mitmed kauplused ja 
teenuspakkujad, keda seni Keilas polnud. Võtsime ühendust mõnin-
gatega neist (kõik ju lihtsalt ei mahuks ühekorraga leheveergudele) 
ja esitasime kõigile neli küsimust: 

Mis teeb Keila kaubandusturu 
atraktiivseks

NTrend 
kaupluste 
tegevjuht Andrus Lõo

NTrend on Eesti rõiva- 
ja jalatsikaupluste kett, 
mis pakub kvaliteetseid 
rõivaid ning jalatseid tun-
tud Euroopa kaubamärki-
delt naistele, meestele ja 
lastele. Valik on suunatud 

klientidele, kes hindavad head hinna ja kvaliteedi suhet, mugavust 
ning igapäevaseks kandmiseks sobivaid, hoolikalt valitud tooteid. 

Keila kaubandusturg on atraktiivne eelkõige tänu kiirele arengu-
le ja kasvavale elanikkonnale. Linn on selgelt liikumas suunas, kus 
kohalik tarbija ootab mitmekesist ja kvaliteetset kaubandusvalikut.

Otsustasime avada NTrendi kaupluse Keilas, kuna näeme siin 
pikaajalist potentsiaali ning väga head sobivust meie kliendibaasi ja 
kontseptsiooniga. Uus keskus loob kaasaegse ja mugava ostukeskkon-
na, mis toetab nii kohalikke elanikke kui ka ümbruskonna külastajaid.

Meie peamised kliendid on pered, kes hindavad laia tootevalikut 
ühes kaupluses. E-poe tooted saab tellida otse kauplusesse, mis muu-
dab ostukogemuse veelgi paindlikumaks.

24-7 Fitness 
omanik 
Andrus 
Murumets

24-7 Fitness on kas-
vanud Eesti suurimaks 
iseteeninduslikuks spor-
diklubide ketiks – Keila 
Keskuses avatav klubi on 
juba 29. ja kasv ei peatu 

– sel aastal kerkib veel ligi kümme uut klubi. Lisaks jõusaalile toi-
muvad klubides ka rühmatreeningud BodyPumpist rahuliku jooga ja 
pilateseni. Soovime pakkuda paindlikku ja kvaliteetset treeningvõi-
malust igale inimesele, sõltumata päevakavast või treeningtasemest. 
Ka varustus on eriline: kasutame tipptasemel masinaid, mida teistes 
Eesti klubides sageli ei leia. Need on loodud sihipäraseks ja tõhusaks 
lihasgruppide treenimiseks ning just seetõttu treenivad meie juures 
ka mitmed tippsportlased. 24-7 Fitness ei ole lihtsalt jõusaal – see on 
kodu kodust eemal, kuhu on alati hea tagasi tulla.

Keila on kiiresti arenev linn, mille mõjupiirkond on linna piiridest 
laiem. Näeme siin tugevat kogukonnatunnet ja kasvavat huvi tervis-
liku eluviisi vastu. Linna areng, uued elamupiirkonnad ja ettevõtlu-
se kasv loovad tugeva aluse kaasaegsele spordiklubile. Hoiame Keila 
rahvast, aitame areneda ja toome jõusaalid kodu lähedale. Keila on 
kindlasti ka suur spordilinn ja soovime pakkuda parimat treening-
keskkonda kõikidele noortele ja vanadele sportlastele.

Keila Keskus on atraktiivne asukoht, kuhu on mugav tulla nii lin-
nast kui ka lähiümbrusest. Keskuses on palju elustiiliteenuseid, mis 
sobivad kokku ka 24-7Fitness olemusega.

Meie klubi on mõeldud kõigile: noored-vanad, tippsportlased, al-
gajad, rühmatreeningute armastajad ja jõusaali entusiastid.

Apollo Kino 
Baltikumi müügi- ja turundus-
juht Maarja Kaalep

Apollo Kino on palju enamat 
kui klassikaline kino – see on kva-
liteetne filmielamus, mis ühendab 
mitmekesise meelelahutuse, mu-
gavuse ja kogukondliku kohtumis-
paiga. Soovime, et kino kujuneks 
loomulikuks osaks Keila igapäeva-

elust ning pakuks turvalist ja sisukat vaba aja veetmise võimalust igas 
vanuses kinosõpradele. Oleme uhked, et avame Eestis üle pika aja 
täiesti nullist ehitatud kino, mis vastab kõigile tänapäevastele stan-
darditele ja ka kõige nõudlikuma filmisõbra ootustele. Kinos on kok-

1) Tutvustage oma kauplust/teenust – kellele ja mida pakute?
2) Mis teeb Keila kaubandusturu atraktiivseks?
3) Miks otsustasite tuua oma esinduse Keilasse?
4) Kellele peamiselt on teie kaupluse toodang suunatud?

ku 190 istekohta, millest ligikaudu 30% võimaldab tellida snäkke ja 
jooke otse toolilt. Kõikides saalides on meie populaarsed staaritoolid 
ning eriti mugavad ja ruumikad paarisdiivanid.

Koos kinoelamusega avame ka täiesti unikaalse meelelahutusala 
Apollosfääri, kus saab mängida piljardit ja erinevaid mänguautomaa-
te, süüa-juua ning pidada sünnipäevi. Apollosfääri külastamiseks ei 
ole kinopiletit vaja – see on avatud kõigile kino lahtiolekuaegadel 
ning pakub mõnusat ajaveetmise ja kohtumise võimalust ka väljas-
pool filmiseansse. Meie kinosaalid on varustatud kõige vajalikuga, et 
korraldada ärikliendi üritusi, esitlusi ja ettevõttesündmusi, muutes 
Apollo Kino Keila paindlikuks ja mitmeotstarbeliseks kohtumispai-
gaks.

Apollo Kino Keila avab oma uksed veidi hiljem, mais. Põhjus on 
lihtne – kino ehitamine on keerukam, kui esmapilgul paistab. Meie 
tehnika- ja toolipartnerid asuvad üle kogu maailma ning iga detail, 
alates pildist ja helist kuni istekohtadeni, peab olema täpselt paigas. 
Usume, et ootamine tasub end ära ja Keila kino saab olema koht, 
kuhu tullakse ikka ja jälle tagasi.

Sinsay: 
LPP Estonia OÜ 
tegevjuht Svetlana 
Malatok

Sinsay on kaubamärk, 
mis pakub soodsate hinda-
dega moe- ja kodutooteid. 
Loome kollektsioone, mis 
pakuvad igapäevast inspirat-
siooni naistele ning sobivad 
hästi ka meestele, kes eelis-

tavad kanda klassikalist stiili. Sinsay valikust leiab mugavaid ja funkt-
sionaalseid rõivaid emadele ning armsaid riideid ja aksessuaare igas 
vanuses lastele. Palju on kodusisustustooteid, mis aitab luua hubase 
ja omanäolise kodu.

Otsustasime Sinsay brändiga Keilasse laieneda, sest näeme linnas 
selget kasvupotentsiaali nii kaubanduse kui elukeskkonna mõttes. 
Keila on viimastel aastatel stabiilselt kasvanud. Piirkonda iseloomus-
tavad nii uued elamuarendused kui kasvav huvi linnas elamise vastu. 
Soovime olla kohal seal, kus inimesed otsivad mugavaid, mitmekülg-
seid ja taskukohaseid ostuvõimalusi. Usume, et Keila Keskusest ku-
juneb piirkonna oluline tõmbepunkt, mis toob kokku nii kohalikud 
elanikud kui ka Harjumaa lääneosa külastajad.

Coop: 
Harju 
Tarbijate 
Ühistu 
juhatuse esimees 
Kadri Aguraiuja

Coop on ajalooli-
selt kogukonnapõhi-
ne ettevõte ning Kei-

la on kasvava elanikkonnaga linn, kus on tugev kohalik tarbijaskond 
ja aktiivne elustiil. Soovime olla kohal seal, kus elavad meie liikmed 
ja kliendid, et pakkuda neile kodulähedast, personaalsemat ja kaas-
aegset ostukeskkonda.

Avatavas Keila Maksimarketis saab olema lai tootevalik igapäeva-
seks eluks – värsked toiduained, kodukaubad, majapidamisvahendid 
ja hooajaline kaup. Coop´i eesmärk on pakkuda kvaliteetseid tooteid 
mõistliku hinnaga ning toetada Eesti tootjaid, eelistades kodumaist 
kaubavalikut. Uuest kauplusest leiad ka kohalike jaoks olulise, süda-
mega toimetavate Loode-Eesti väiketootjate sortimendi. Samuti saab 
meie majas olema esinduslik liha- ja kalalett, rikkalik valmistoitude 
valik, pagarikoda koos kohapeal küpsetatud saiakeste ja pitsadega 
ning soojabufee. Erilist tähelepanu pöörame Coop omamärgitoode-
tele. Ostlemise teevad mugavaks iseteeninduskassad.

Peame väga oluliseks kogukonda panustamist: toetame Keila Korv-
pallikooli ning noorte sporditegevust ja on rõõm, et nüüd on omad 
kohe üle õue. Usume, et tugev kohalik elu sünnib ettevõtete ja ko-
gukonna koostöös. Lisaks sobib Keila hästi Coop’i väärtustega – ko-

gukondlikkus, kohaliku elu toetamine ja vastutustundlik äritegevus.
Coop on kõigile – peredele, kes vajavad tootevalikut ühest kohast, 

eakatele, kellele on tähtis ligipääsetavus ja sõbralik teenindus ning 
noortele ja tööinimestele, kellele on oluline mugavus, kiirus ja kvali-
teetne valik.

Sportland 
Eesti 
tegevjuht 
Remi Aare

Keila Sportland 
pakub laia valikut 
spordi- ja vabaaja-
kaupu naistele, 
meestele ning laste-
le. Soovime olla ko-

gukonnale lähedal ning inspireerida Keila inimesi rohkem liikuma ja 
sporti tegema. Fookuses on nii sportlik sooritus kui ka igapäevane 
aktiivne eluviis.

Sportlandi avamine Keilas on kindlasti tingitud uue ja kaasaeg-
se kaubanduskeskuse valmimisest. Varasemalt puudus linnas selli-
ne keskus, kus oleks olnud sobiv keskkond meie kontseptsiooniga 
kaupluse avamiseks. Nüüd, kui võimalus tekkis, pidasime oluliseks 
olla esindatud ning tuua kvaliteetne ja trenditeadlik spordikaubandus 
inimestele lähemale. Kuna kaupluse pind on kompaktne, keskendu-
me tugevatele toodetele ning kiiresti vahelduvale kollektsioonile, et 
pakkuda alati värsket ja asjakohast valikut.

Keila on tugeva spordikultuuriga linn. Siin tegeletakse aktiivselt 
korvpalli, jalgpalli, suusatamise, jooksmise, discgolfi ja rattasõiduga, 
mistõttu näeme selget võimalust pakkuda kogukonnale just nen-
dele aladele suunatud läbimõeldud tootevalikut. Samuti on meie 
jaoks oluline pakkuda Keila noortele võimalust leida oma kodulin-
nast ideaalne vabaajajalats, mis on kaupluse edu aluseks aastaring-
selt. Seetõttu paneme tugeva rõhu kõige trendikamatele jalatsitele ja 
moodsale valikule.

Keila kaubandusturg on atraktiivne eelkõige tänu aktiivsele ja pe-
rekesksele kogukonnale. Linna elukorraldus on maalähedane ning 
laste ja perede roll väga oluline. 

Meie peamine sihtgrupp on spordisõbrad, aktiivsed inimesed ning 
trendikad noored, kuid ootame poodi kogu peret. Keila Sportland on 
loodud selleks, et inspireerida kogukonda liikuma, unistama suurelt 
ja nautima sportlikku eluviisi iga päev.

Apollo Pood 
tegevjuht Kristi Juhandi

Apollo on justkui peatus 
igaühe isiklikul kultuuritee-
konnal – me pakume oma 
klientidele kümneid tuhan-
deid raamatuid, meeleolu-
kat muusikat, nutikaid ja 
seltskondlikke lauamänge. 
Lisaks on Apollos lai valik 

kingitooteid ehk kui on vajadus kingituse järele, siis Apollo on kind-
lasti see üks peatuskoht, kust saab kõik vajaliku hõlpsasti kätte.

Keila ja lähivallad kasvavad jõudsalt ning siinne elanikkond aina 
suureneb – just raamatupood tundus siit veel puudu olevat.

Apollo soovib olla oma klientidele võimalikult lähedal ning liht-
sasti ligipääsetav, seda ka väljaspool Tallinna ja Tartut. Keila inimeste 
jaoks tähendab see, et kui mõnusa nädalavahetuse juurde kuulub üks 
uus raamat, siis enam ei ole vaja selleks Tallinna sõita, vaid kõik va-
jalik on olemas siinsamas. Või kui perekondliku õhtu võiks sisustada 
mõne uue lauamänguga, siis on ka selle leidmine ja soetamine tehtav 
väga väikeses ajaraamis. Kui aga selgub, et järgmiseks päevaks on vaja 
mõnda koolitarvet, siis Apollost leiab kõik kooliks vajaliku.

Meie valik on suunatud laiale sihtrühmale – kirglikele lugejatele, 
lapsevanematele, noortele, õppuritele, kontoritöötajatele ja neile, kes 
otsivad kingitusi enda lähedastele. Meile on oluline pakkuda väärtust 
inimestele, kes hindavad kvaliteeti, inspiratsiooni ja läbimõeldud too-
tevalikut.



Kris Korner, Merike Susi ja Aivo Tamm

Saa 
tuttavaks 
majaga!
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7.0 m²

1.Ü.01
TREPP TK1

21.2 m²

1.R13.2
MÜÜGIPIND 13.2

32.0 m²

1.R14.2
MÜÜGIPIND 14.2

562.1 m²

1.R9.01
MÜÜGIPIND 9

83.8 m²

1.R8.01
MÜÜGIPIND 8

249.3 m²

1.R7
MÜÜGIPIND 7

55.7 m²

1.R6
MÜÜGIPIND 6

91.3 m²

1.R2.01
Restorant

32.2 m²

1.R3.3
MÜÜGIPIND 3.3

18.6 m²

1.R4.1
MÜÜGIPIND 4.1

1804.8 m²

1.R1.01
MÜÜGISAAL

5.7 m²

1.R1.02
TURVA

10.1 m²

1.R15
MÜÜGIPIND 15

96.1 m²

1.R5.01
Restoran

16.5 m²

1.Ü.05
TREPP TK5

6.2 m²

1.Ü.04
TREPP TK4

15.9 m²

1.Ü.03
TREPP TK338.6 m²

1.Ü.20
KESKUSE PRÜGI
HOOV

4.4 m²

1.R1.24
TAARA VV

26.8 m²

1.R1.25
PANDITAARA

204.9 m²

1.R10.01
MÜÜGIPIND 10

156.6 m²

1.R11
MÜÜGIPIND 11

6.1 m²

1.Ü.02
TREPP TK2

5.0 m²

1.Ü.11
LIFT 1

5.0 m²

1.Ü.12
LIFT 2

18.0 m²

1.Ü.13
LIFTI EESRUUM

19.7 m²

1.R1.14
Sügavkülma -
kamber

100.9 m²

1.R1.22
Laadimisala

39.9 m²

1.R1.23
Prügi

10.3 m²

1.Ü.33
PEAKILP

18.2 m²

1.Ü.34
ALAJAAM

140.7 m²

1.R1.04
KAUBAVASTUVÕTT

1.8 m²

1.R1.20
D1

1.9 m²

1.R1.19
D2

55.0 m²

1.Ü.30
VEE / SOOJASÕLM
+ SPRINKLER

2.3 m²

1.R5.07
Abiruum / WC

945.9 m²

1.Ü.10
SISETÄNAV

10.0 m²

1.Ü.08
TUULEKODA 3

21.0 m²

1.R12
MÜÜGIPIND 12

18.8 m²

1.Ü.06
TUULEKODA 1

17.4 m²

1.Ü.07
TUULEKODA 2

0.
77
%

-0.10

+0.00

2.97%
2.43%

+0.00

6.3 m²

1.Ü.32
NV

5.5 m²

1.R9.06
Abi / WC

8.1 m²

1.Ü.15
VÄLISKORISTUS

6.6 m²

1.Ü.14
KORISTAJA

7.5 m²

1.Ü.16
KORISTAJA ÜLD

29.5 m²

1.R1.17
Riietusruum

1.7 m²

1.R1.18
WC

26.5 m²

1.R1.16
Puhkeruum

42.0 m²

1.R1.03
Piimakamber

36.0 m²

1.R1.05
LÜÜS

25.9 m²

1.R1.06
KONTOR

7.2 m²

1.R1.11
Nõudepesu

15.6 m²

1.R1.13
Tavakülma-
kamber 2

7.9 m²

1.R1.12
Ettevalmistus

18.1 m²

1.R1.21
Tehn. ruum

2.2 m²

1.R1.08
Server

2.4 m²

1.R1.09
WC

10.6 m²

1.R1.07
Juhataja

11.9 m²

1.R1.10
Tavakülmakam.1
Puu- ja Juurv.

7.2 m²

1.R1.15
Koristaja

11.0 m²

1.R9.03
Proovikabiinid

20.4 m²

1.R9.02
Ladu

39.1 m²

1.R9.04
Ladu

15.1 m²

1.R9.05
Kontor

1.6 m²

1.Ü.35
Kilbi.

-0.05

+0.00

VS-03

VS-03

+0.00

22.5 m²

1.R13.1
MÜÜGIPIND 13.1

2.3 m²

1.R9.07
Show

20.7 m²

1.R14.1
MÜÜGIPIND 14.1

81.3 m²

1.R3.1
MÜÜGIPIND 3.1

78.8 m²

1.R4.2
MÜÜGIPIND 4.2

28.2 m²

1.R5.02
Baar

38.0 m²

1.R3.2
MÜÜGIPIND 3.2

34.9 m²

1.R4.3
MÜÜGIPIND 4.3

-0.05
-0.10

36.5 m²

1.R2.02
Köök

10.0 m²

1.R8.02
Nõustamine

29.8 m²

1.R8.03
Tagaruum

4.2 m²

1.R8.04
Pesu

5.1 m²

1.R8.05
Arst

2.0 m²

1.R8.06
WC

43.2 m²

1.R5.03
Köök

3.9 m²

1.R5.06
Kontor

1.5 m²

1.R2.03
WC

1.9 m²

1.R2.04
Büroo

3.3 m²

1.R2.05
Riietus

1.5 m²

1.R2.06
WC

7.2 m²

1.R2.08
Nõudepesu

4.1 m²

1.R10.02
Abi

10.4 m²

1.R2.07
Ladu

1.7 m²

1.R1.02.1
Kinnip.

6.1 m²

1.Ü.34.1
Keskpingeruum

Sissepääs

B
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Coop Maksimarket

Sportland

Loomapood
Valgekihv

Apollo Pood

Resto Rocco’s Burger & BBQ
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180.9 m²

2.R25.10
MP25 Rühmaruum

772.4 m²

2.R25.2
MÜÜGIPIND 25
SPORDIKLUBI

603.2 m²

2.R18.1
MÜÜGIPIND 18 / 19

104.3 m²

2.R20
MÜÜGIPIND 20

584.3 m²

2.R21.1
MÜÜGIPIND 21.1

657.9 m²

2.R24.1
MÜÜGIPIND 24
MÄNGUTUBA

18.8 m²

2.Ü.05
TREPP TK5

239.0 m²

VT1
Välisterass

11.0 m²

2.R23.6
WC N

11.1 m²

2.R23.5
WC M

96.8 m²

VT2
Välisterass

13.2 m²

2.Ü.13
WC M

11.0 m²

2.Ü.15
WC N

5.5 m²

2.Ü.14
WC inva

14.4 m²

2.Ü.01
TREPP TK1

15.1 m²

2.Ü.02
TREPP TK2

31.9 m²

2.Ü.03
TREPP TK3

9.3 m²

2.Ü.04
TREPP
TK4

5.0 m²

2.Ü.11
Lift L1

5.0 m²

2.Ü.12
Lift L2

15.1 m²

VT3
Välisterass

29.9 m²

VT4
Välisterass

109.1 m²

VT5
Välisterass

606.3 m²

2.Ü.10
SISETÄNAV

341.9 m²

2.R23.1
Sissepääsuala

88.7 m²

2.R23.2
Sündmuste ruum

8.6 m²

2.R23.8
Abiruum

14.3 m²

2.R23.9
Personal

5.5 m²

2.R23.7
WC inva

157.4 m²

2.R23.3
KINOSAAL

190.3 m²

2.R23.4
SUUR KINOSAAL

7.4 m²

2.R25.13
KORISTAJA

13.8 m²

2.R23.10
TREPP TK6

13.1 m²

2.Ü.16
Koridor26.8 m²

2.R25.1
Sissepääs

27.2 m²

2.R27
MÜÜGIPIND 27

3.1 m²

2.R24.6
WC

3.1 m²

2.R24.2
WC

60.2 m²

2.R25.7
RIIETUS N 1

13.3 m²

2.R25.8
DUSHID N

12.3 m²

2.R25.9
WC N

62.4 m²

2.R25.3
RIIETUS M 1

13.3 m²

2.R25.4
DUSHID M

12.3 m²

2.R25.5
WC M

5.5 m²

2.R25.6
INVA

1.8 m²

2.R24.3
WC

1.8 m²

2.R24.4
WC

1.8 m²

2.R24.5
WC

A03v
2.R25.10

A03v
2.R25.2.2

A03v
2.R25.2.1

7.9 m²

2.R23.11
Ladu

4.4 m²

2.R23.12
Ladu

A06

202.5 m²

2.R22
MÜÜGIPIND 22

192.1 m²

2.R21.2
MÜÜGIPIND 21.2

31.3 m²

2.R25.12
RIIETUS N 2

32.1 m²

2.R25.11
RIIETUS M 2

16.5 m²

2.R18.2
Fitting

40.6 m²

2.R18.3
Backup

12.5 m²

2.R18.4
Common

3.1 m²

2.R18.5
Pesu

2.8 m²

2.R18.6
WC

A06 A06 A06 A06A06 A06 A06

34.0 m²

2.R23.13
Koridor

STATSIONAARNE KUUMTSINGITUD
TERASREDEL, RAL 9005
(L=500mm, H=4600mm)
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Jää paksuse 
mõõtmine 
Tõllaaugus

Keila raamatukogu kroonika 1918-1969

Keila pritsimaja Uuel tänaval, kus asus 1919-1940 ka Keila raama-
tukogu. Maakonnaraamatukogu fotokogust

Mall Aunver 4. osa

DIANA SAMALEA
PÄÄSTEAMETI OHUTEAVITUSE NÕUNIK

1925. aastal vastu võetud raamatukogude sea-
dus tingis selle, et nii riigi kui ka maa- 
ja vallavalitsuste poolt pöörati senisest 

enam tähelepanu raamatukogude tööle. 21. aprillil 1925 kinnitati 
maavalitsuse otsusega Harjumaa raamatukogude võrk. Suurenes riik-
lik toetus raamatukogudele. Keila raamatukogu sai riigilt 1921. aastal 
– 1000 marka, 1923 – 3000 marka, 1924 – 4750 marka. Põhiliselt pi-
das raamatukogu üleval Keila Rahvahariduse Selts. Sissetulekute saa-
miseks korraldati pidusid ja näitemüüke. Abi saadi ka omavalitsustelt. 

Alguses töötas raamatukoguhoidja tasuta, hiljem hakkas ta tasu 
saama. 1926. aastal sai Keila raamatukogu juhataja 4000, tema abiline 
2000 marka aastas. Nimelt võttis Eduard Lahesalu tööle abilise, kel-
leks oli tema endine õpilane Keila algkoolist Eduard Rank. Raamatu-
kogu oli avatud siiski vaid pühapäeviti kell 10.30-12.30. 

1928. aastal oli raamatukogus 168 lugejat. Raamatukoguhoidja abi-
listena on töötanud veel Eduard Tammisson ja 1929. aasta jaanuarist 
kooliõpilane Albert Kutpri. Nemadki olid Lahesalu endised õpilased. 

24. novembril 1929 viidi rahvahariduse seltsi raamatukogu prit-
simajas uutesse ruumidesse. Väike tuba oligi raamatukogule kitsaks 
jäänud. Ruumipuudus kimbutas ka isetegevuslasi ja pidulisi. Toimu-
sid ju laulukoori ja orkestri harjutused ning näitemänguproovid just 
pritsimajas. Siin pidas Keila rahvas ka kõik oma peod. Keila Vabataht-
lik Tuletõrje Selts otsustas maja suurendada. 1929. aastal pritsima-
ja remonditi ja ehitati kolmekorruseline osa juurde. Saal pikendati, 
avardati näitelava, einelauaruum muudeti jalutusruumiks, majahoidja 
tuba orkestri harjutusruumiks. 

Raamatukogu paigutati teisel korrusel olevasse väiksemasse saali. 
Senine ruum oli olnud väga väike, sageli ka külm. Raamatute välja-
andmisel oli pisike tuba rahvast tulvil ja teenindamine seetõttu ras-
kendatud. Pidude ajal olid aga raamatukapid niigi kitsas einelauaruu-
mis rahvale tüliks. Nüüd sai raamatukogu avarad ruumid. Selles toas 
peeti ka väiksemaid koosolekuid, korraldati jõuluõhtuid, siin toimusid 
ka Keila Laulu- ja Muusika Seltsi lauluharjutused. Avati lugemislaud 
ajalehtede ning ajakirjadega ja lauamängudega. Samal korrusel asus 
veel einelauaruum, köök ja majahoidja tuba. Kolmandal korrusel olid 
mõned numbritoad. Keilalastel oli nüüd eeskujulik seltsimaja ja avar 
raamatukogu. 

Raamatukogutöö polnud Lahesalu põhitöö, vaid pigem kõrvalhar-
rastus. 1919. aastal valiti ta Keila kooli õpetajaks. Ta õpetas laulmist 
koolis ja ka Eesti Baptisti Jutlustajate Seminaris Keilas. 1926. aastal 
valiti Lahesalu Keila Laulu- ja Muusika Seltsi koorijuhiks. Seltsi koor 
võttis osa mitmetest laulupidudest ja laulupäevadest üle Eesti. 1927. 
aastal toimus Lahesalu algatusel Keila II laulupäev. 

19. juunil 1929 Keila kirikus toimunud kontserdil juhatas Lahesalu 
viimast korda Keila Laulu- ja Muusika Seltsi koori. Peale kontserti ta 
haigestus. 1930. aastaks oli haigus niivõrd süvenenud, et Lahesalu oli 
sunnitud loobuma koolitööst ja minema pensionile. Samal põhjusel 
lahkus ta ka raamatukogust. See oli 1. aprillil 1930. Tema asemele 
valiti raudteemeister Evald Isok, kes töötas raamatukogus 1935. või 
1936. aastani. 

Eduard Lahesalu lahkus küll kooli- ja raamatukogutöölt, kuid jäi 
Keila alevi omavalitsuse liikmeks, seda 1938. aastani. Pensionärina 
kogus ja korraldas ta oma mälestusi ning kirjutas kaks raamatut: „Sõ-
javangis“ ning „Vene revolutsiooni ja Saksa okupatsiooni päevilt Kei-
las“. Lahesalu oli Keila Tuletõrjeühingu piduõhtutel esitatavate „toot-
silugude“ autor. Ta oli ka Keila Õpetajate Ühingu esimees ning temale 
kuulub Keila lasteaia asutamise mõte. Mõte leidis toetamist ja 1925. 
aasta suvel asutati Keilasse õpetajate ühingu suvine lasteaed. 1930. 
aastal avati juba Harju Lastekaitse Ühingu Keila osakonna alaline las-
teaed. 1935. aastal valis rahvahariduse seltsi peakoosolek Eduard La-
hesalu seltsi auliikmeks. 

Meie raamatukogu esimene juhataja Eduard Lahesalu suri 25. ap-
rillil 1938 kopsuhaiguse tagajärjel. Ta on maetud Keila kiriku juures 
asuvasse surnuaeda kiriku lõunamüüri lähedale. 

Muuseumivaramu

ALLAR VIIVIK
ALLAR@KEILALEHT.EE 

Keila ja Paldiski meeskon-
nad on tänavu jääd 
mõõtnud viiel päeval. 

Ehk Keila linnas Jõepargis on sa-
muti sel aastal viis korda jää 
paksust mõõdetud. Viimane 
mõõtmine toimus 5. veebruaril 
ning jää paksus oli toona 20 
sentimeetrit. Mõõtmise koht 
asub Tõllaaugul.

Olgugi, et number on suur, 
siis vooluveekogu jää võib olla 
väga ettearvamatu. Jõel on ka 
täna palju lahtiseid kohti ning 
jää on ebaühtlane ja habras. Me 
ei soovita jõejääle minna, aga 
kui ikka on minek, siis ainult 
riske hinnates. Halba ei tee kaa-
sa võetud jäänaasklid.

Kuna me ei mõõda jõel teistes 
kohtades peale Tõllaaugu, siis 

Kui tihti mõõdab Päästeamet 
Keila jõel jää paksust?

ÜKS KÜSIMUS

jää paksus võib paiguti varieeru-
da. Ka mõõdetud kohas võib esi-
neda jää paksuses suuri erinevu-
si, sest tegu on siiski 
vooluveekoguga. Paneme ini-
mestele südamele, et jääle mi-
nek on inimese enda vastutusel.

Jääd mõõdame ka Maidlas, 
Rummus, Kloogal ja Vasalem-
mas. Seal on jää stabiilselt roh-
kem kui 10 sentimeetrit paks. 
Jääle minek on lubatud, kuid 
enne otsuse tegemist tasub pilk 
peale heita jääkaardile: https://
veeohutus.ee/talv/jaaolud-ees-
tis või tutvuda jääoludega Kesk-
konnaagentuuri äpist ILM+. 
Andmeid uuendatakse vastavalt 
mõõtmistulemustele regulaar-
selt. Jääle minnes tuleb arvesta-
da sellega, et jää ei ole kõikjal 
ühepaksune ja jääle minek on 
omal vastutusel.

Eelnimetatud veekogudel ei 
ole õnneks ohtlikke juhtumeid 
olnud. Sellegipoolest paneme 
inimestele südamele ja palume 
meelde jätta viis peamist punk-
ti: 

• Veendu, et jää on piisavalt tugev sinu kandmiseks.
• Riietu vastavalt ilmastikuoludele.
• Võta endaga kaasa jäänaasklid. Need on mõeldud abivahendina 
jääaugust välja ronimiseks.
• Teavita oma lähedasi enne, kui lähed jääle.
• Tea veekogu nime, millele kavatsed minna, see on vajalik ju-
huks, kui pead sooritama hädakõne ja selgitama häirekeskusele 
oma asukohta.

Küsimusele vastab 
Keila ja Paldiski 
komandopealik 
Taavi Kaarmaa.

Eestis on viimase nelja 
aastaga arendatud välja 
riiklik ohuteavituse süs-

teem EE-ALARM, mille kaudu 
saadetakse elanikkonnale ohu 
korral kiireid ja vahetuid teavi-
tusi. Teavitussüsteem on pide-
vas arendamises, et muutuvate 
olude ja võimalustega sammu 
pidada. Selleks, et süsteem toi-
miks veatult ning võimalikud 
kitsaskohad tuleks välja õigel 
ajal, korraldatakse regulaarseid 
teste.

Järgmine ohuteavitussüstee-
mi test toimub 18. märtsil 2026. 
Kui ühelt poolt on tegemist süs-
teemi töökindluse kontrollimi-
sega, siis teisalt on see elanik-
konnale suurepärane võimalus 
läbi mõelda, kuidas ohuolukor-
ras päriselt tegutseda. Just ini-
mesed ehk ohuteavituse vastu-
võtjad on kogu teavitussüsteemi 
olulisim lüli ning seetõttu on 
teadlik käitumine hindamatu 
väärtusega.

Mida teha, kui saad 
ohuteavituse? 

Ohuteavitus võib inimesteni 
jõuda mitme erineva kanali kau-
du: SMS-teavitusena, teavituse-
na Eesti äpis või „Ole Valmis!“ 
äpis, ribatekstina ERRi erineva-
tes kanalites (ETV, ETV+, uu-
disteportaal ja äpp) ning suure-

Üleriigiline ohuteavituse test kasvatab 
meie kõigi turvalisust

OLULINE

mates asulates ja nende 
lähiümbruses ka sireenivõrgus-
tiku kaudu.

Lähiaastail on ohuteavitus-
süsteemi lisandumas ka välktea-
vituse ehk cell broadcasti tehno-
loogia, mille abil saab teate 
saata telefoni heli, vibratsiooni 
ja valgust kasutades, sõltumata 
sellest, kas antud seaded on te-
lefonis lülitatud sisse või välja. 
Nagu öeldud, on teavitussüs-
teem pidevas arenemises, et või-
maldada ohust teada andmist 
parimal võimalikul moel.

Ohuteavitust edastav sõnum 
on alati lühike ja selge – see an-
nab teada, mis on juhtunud ning 
kuidas ohuolukorras käituda. 
Need juhised on abiks, et ohu-
olukorras võimalikult valutult 
hakkama saada. Seepärast on 
oluline sõnum alati tähelepane-
likult läbi lugeda. Kui sõnumis 
leiduvast infost tundub väheks 
jäävat, saab kriisiolukorras lisa-
infot veebilehtedelt kriis.ee ja 
olevalmis.ee ning riigiinfotele-

fonilt 1247. Meeles tasub pida-
da, et usaldada tuleb ainult 
ametlikke infoallikaid. Nii väldi-
me pahatahtliku valeinfo haar-
desse sattumist.

Sireen tähendab alati ja 
ainult üht: varju kohe 
lähimasse siseruumi!

Ohuolukorras loeb sõna otse-
ses mõttes iga sekund ja seetõt-
tu on oluline, et inimesed teak-
sid, kuidas ohu puhul tegutseda. 
Kui teiste ohuteavituse kanalite 
kaudu saad teada, missuguse 
ohuga on tegemist ning kuidas 
edasi toimida, siis sireeniheli 
sellist infot edasi ei anna.  

Kui riik sireenid käivitab, tä-
hendab see absoluutselt alati 
vajadust varjuda viivitamatult 
lähimasse siseruumi. Meeles ta-
sub pidada, et parim varjumis-
koht on tavaliselt seal, kus para-
jasti oled. Kui oled hoones, siis 
jää sinna. Plahvatuse ohu eest 
liigu madalamatele korrustele, 
akendeta ning tugevdatud sein-

tega ruumi, soovitavalt keldris-
se. Kindlasti hoia akendest ee-
male. Pea meeles, et iga takistus 
sinu ja ohu vahel võib päästa 
rasketest vigastustest või sur-
mast.

Päästeameti uuringutest sel-
gub, et olukorras, kus inimene 
on kodus ja saab ohuteavituse 
korraldusega varjuda, otsib oma 
kodus sealt lahkumata ohutuma 
paiga 68% inimestest. See on ka 
õige käitumine. Pea viiendik ini-
mestest aga otsustaks oma ko-
dust lahkuda, seades nii ohtu 
oma elu.

Need arvud näitavad, et suur 
osa elanikkonnast on ohu korral 
käitumise reeglitega võrdlemisi 
hästi kursis, kuid arvestatava 
hulgani inimestest tuleb nende 
juhistega veel jõuda. Üleriigili-
ne ohuteavituse test on selleks 
hea võimalus ning annab iga-
ühele põhjuse ka isiklik kriisi-
plaan läbi mõelda. Kriise ei tasu 
karta, kuid kriisideks tuleb val-
mis olla. Nii saab koguda veen-
dumust selleks, et kui oht peaks 
meid päriselt tabama, oskame 
käituda nii, et hoida halvima 
eest iseennast ning lähedasi. 
Teadmised ja oskused on osa 
meie kindlustundest.

Lisaks märtsikuisele testimi-
sele kontrollitakse üleriigilise 
ohuteavituse toimimist tänavu 
veel ka 10. juunil ja 14. oktoob-
ril.

Pea meeles!



Humoorikad etendused 
kultuurikeskuses

Neljapäev, 19.02.2026 •  Nr 7 (854)6

Kris Korner, Merike Susi ja Aivo Tamm

KEILA MUUSIKAKOOL
EHITAJATE TEE 1

Teatrikuu algab kultuurikeskuses lõbu-
sate lugudega elust enesest.

Naine, kes ei mahu 
kaadrisse
Ragne Pekarevi kohting publiku-
ga ehk kahe pika jala komöödia.

- Kelleks saada? Keemikuks? 
Ehk hoopis juuksuriks? Aga miks 
mitte näitlejaks?

- 183 cm pikk naine + kont-
sad, ööklubi ja mehed – mis siin 
ikka saaks valesti minna?

- 40+ vanuses esimest korda 
erootikapoodi? Hmm…?

Nendest ja paljudest teistest 
väljakutsetest ning põnevatest 
seikadest särava näitleja Ragne 
Pekarevi elus saad osa tema lõ-
busal kohtingul publikuga ehk 
Sinuga. Kuuled lugusid elust ene-
sest, millest tavaliselt esimesel 
kohtumisel juttu ei tehta, aga ka 
seda, mida näitlejatelt ikka tea-

TEATRISOOVITUSED

da tahetakse. See kõik vürtsikas 
kastmes, maitsestatud hea huu-
moriga ning serveerituna kaunil 
kandikul.

Täna õhtul Indrek 
Taalmaa ja Jüri Vlassov

Indrek Taalmaa ja Jüri Vlas-
sov panevad seljad kokku, et 
tuua lavale ehe, soe ja pisut 
pöörane humoorikas õhtu, mis 
naerutab kõhulihased valusaks. 
Nad toonitavad, et see pole ei 
teater ega stand-up, vaid pigem 
vana kooli estraadikava oma pa-
rimas tähenduses – mõnus segu 
mahlakatest lugudest, naljadest, 
Kuldse Trio lustakatest vanadest 
lauludest ja elu enda koomikast.

Kava on kahes vaatuses (tund 
+ tund), piletid, mille maksu-
mus on kõigile 25 eurot, on ilma 
kohtadeta. 

KEILA KULTUURIKESKUS

JUTUHOMMIK
Laupäeval, 28. veebruaril kell 
12.00
Õnne-Sigrid Mättik Oru Õnne-
teatrist loeb ette jutte Ilmar 
Tomuski raamatust „Traktor, 
printsess ja teised putukad”
Meisterdamine.
Jutuhommikuid toetab Eesti 
Kultuurkapital.

RAAMATUKOGU GALERII
„Suised saarte sitsijakid”
Muhu/Kihnu/Vormsi/Jämaja
31. jaanuar - 26. veebruar

ORANŽ SEIN
„Staliniaegsed ja -järgsed 
peremajad Eestis.
1940.-1950. aastate tüüppro-
jektid”
Alois Andreas Põdra, Heiki Pärdi
2. - 26. veebruar

MINU KOGU
„Minu Modigliani”
Ewa- Kaisa Plaki Modigliani - 
kogu
Kuni 26. veebruar

LASTETUBA
„Tulihobused”
Rukkilille Lasteaia laste hobus-
test inspireeritud kunstitööd
veebruar - märts

Digitugi raamatukogus
Iga kolmapäev 15.15 - 16.15.

OLULINE!
Raamatukogu tööajad Eesti 
Vabariigi aastapäeva ajal:
23. veebruar   10.00 - 15.00
24. veebruar   SULETUD

„Põhjala viis“
Heino Elleri viiulimuusika I
Triin Ruubel (viiul) ja Sten 
Lassmann (klaver)
3. märtsil kell 19

Klaverikontsert
Ivari Ilja (klaver) ja Mihkel Poll 
(klaver)
Kavas Brahms, Rahmaninov
7. märtsil kell 17 

JUMALATEENISTUS 
ARMULAUAGA
Kaasa teenib koguduse sega-
koor Miikael
Pühapäeval kell 11

JUMALATEENISTUS
Pühapäeval kell 11

Võimalus registreerida end hin-
gehoidlikule vestlusele: keila@
kogudused.ee.

Veebivestlus palvusega
aadressil sda.ee/veebivestlused
Reedel kell 20

Jumalateenistus
Laupäeval kell 11

Piiblitund
Laupäeval kell 12

„HARJU ELU“
Püsinäitus Harjumaa ajaloost

„Amandus 170. Meistri puu-
dutus“
Amandus Adamsoni tööd KUMU 
kogudest.
30. augustini 2026

Drink and Draw
Muuseumituur ja joonistamis-
sessioon.
21. veebruaril kell 15

„Amandus Adamson – tsaari-
riigi kuulus skulptor“
Püsinäitus

EV kontsertaktus
23. veebruaril kell 18

Pidulik lipuheiskamine lipu-
platsil
24. veebruaril kell 7.30

„Täna õhtul Indrek Taalmaa ja 
Jüri Vlassov“
2. märtsil kell 19

„Väga tõsine naistepäeva 
tuur“
Uku Suviste ja Rene Puura 
kontsert
9. märtsil kell 19

„Tiivakandjad“
Miksteatri lasteetendus
10. märtsil kell 10.30

„Naine, kes ei mahu kaadris-
se“
Ragne Pekarevi etendus
10. märtsil kell 19

„Tikitud teekond“
Silvia Nittimi tikandite näitus
28. veebruarini
E-N kell 10-20 ja maja lahtioleku 

aegadel
Töötuba „Rahvuslikul lainel – 
Kihnu vardakott“. Palun kaasa 
võtta käärid kanga lõikamiseks, 
kohapeal olemas õmblusmasin 
ja kangajäägid. Loomulikult 
võib kasutada ka omi koduseid 
kangajääke. Osalemine Keila 
elanikele tasuta, teistest omava-
litsustest tulijatele 3.-
23. veebruaril kell 10 

Sotsiaalkeskuse teisel korru-
sel tööpäeviti võimalus punuda 
varjevõrke Ukraina sõjaväele. 
Kogutakse ka õiges suuruses 
plekkpurke ja küünlavaha. Lisa-
info Tiiu Jalakas tiiu@keilasots.

ee, telefon 524 7284.

KOOLIVAHEAJAL RAAMA-
TUKOGUS
23., 25. ja 26. veebruaril kell 
13.00
Tutvume lastekirjanduse illust-
ratsioonimaailmaga, loeme raa-
matut, mängime mänge, teeme 
loovülesandeid, meisterdame.

LUGEMISBINGO (täiskasva-
nud lugejatele)
kuni 12. märts 2026

KEILA KULTUURIKESKUS
KESKVÄLJAK 12

KEILA SOTSIAALKESKUS
MÄNNIPARGI 1-3

KEILA 
BAPTISTI KOGUDUS
HAAPSALU MNT 10

AMANDUS ADAMSONI 
ATELJEEMUUSEUM 
ADAMSONI 3, PALDISKI

Kuhu minna
HARJUMAA MUUSEUM
LINNUSE 9

HARJU MAAKONNA-
RAAMATUKOGU
EHITAJATE TEE 1

KEILA 
MIIKAELI KOGUDUS
PALDISKI MNT 2

KEILA ADVENTKOGUDUS
PÕLLU  5
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3. MÄRTS KELL 19
KEILA MUUSIKAKOOL

SISSEPÄÄS TASUTA

Heino Elleri viiulimuusika I

Põhjala viis

Keila Lasteaed Miki 
otsib oma köögi kollektiivi    

 KOKA ABI ASENDAJAT
Meie ootused kandidaadile: 

•  omad erialast haridust või töökogemust,
•  tuled toime nii pingeliste olukordadega kui füüsilise koormusega,
•  oled aus, kohusetundlik ja pead kinni kokkulepetest,
•  oskad eesti keelt vähemalt suhtlustasandil.

Omalt poolt pakume
•  kaasaegset töökeskkonda,
•  sõbralikku kollektiivi,
•  rõõmsaid ja särasilmseid lapsi.

Oma kandideerimissoov koos CV-ga saata 
minni.paap@keilalasteaiad.ee.



Koguja ostab vanavara, 

maale, klaas-, portselan- ja hõ-

beesemeid, münte, ordeneid, 

märke, postkaarte, fotosid, 

raamatuid, vaase jne. Pakkuda 

võib kõike. Raha kohe kätte. Tel: 

5353 8982.

Ostan uuemaid ja vane-

maid raamatuid ja vanava-

ra (märgid, mündid, fotod, 

mänguasjad, tulemasinad, 

käekellad jms). Andres 514 

0618.

Ostan autosid, seisukord ei 

ole oluline. Tel 553 1989.

Müüa toored-kuivad kütte-

puud: segalehtpuu, sanglepp. 

Võrgus 40L kuiv lepp/kask. 

Võrgus halujäägid (5-25cm). Tel 

504 2707.

Ettevõte teostab ehitus- ja 

remonttöid, ka väikesema-

hulisi töid. Tel 5660 7554,  

janek@janelldisain.ee.

Korstnapühkimine (sh nõue-

tekohane akt), ummistuste lik-

videerimine, küttekollete (sh 

korstnad) ehitus ja remont. 

Teostan töid ka nädalavahe-

tustel. Tel 5372 4993, e-post: 

korstnapyhkija1@gmail.com. 

Matemaatika järeleaitamis-

tunnid neile, kel tekkinud rasku-

sed matemaatikaga. Valmistu-

mine 9. klassi lõpueksamiks ja 

12. klassi riigieksamiks. Helista 

5695 3773.

AS Metsaküla Piim võtab 

tööle E-kategooria autojuhi. 

Info telefonil 502 3434.

7Neljapäev, 19.02.2026•  Nr 7 (854)

TÖÖ

REMONT&EHITUS

Kuulutused

KÜTTEPUUD

OST&MÜÜK

MUU

Mälestame oma head klassiõde

Elle Uusoja
(Karras)

2. XI 1939 – 13. II 2026

Siiras kaastunne lähedastele. 

Keila Keskkooli I lend

    

    

    

    

 

    

 

    

  

  

    

Palju õnne!

Juubilarid
HELMUT UUSOJA 		  95 (17.02) 
ANTONINA ALEKSEEVA 	 91 (22.02) 
HELMI MÄNNIK 		  85 (24.02) 
REIN RAAMAT 			  75 (19.02) 
ÜLLE AAS 			   75 (21.02) 
ALEKSEI KARATŠEVTSEV 	 70 (20.02) 
IRJA SANDER 			   70 (21.02) 
TATJANA TAMM 		  70 (24.02) 
HEIKI KANGUR 		  70 (27.02) 

Kui te ei soovi, et teid lehes õnnitletakse, palun andke sellest  
sünnipäevale eelneva kuu lõpus teada linnavalitsuse infonumbril 679 0700 või 
toimetusele telefonidel 5664 5314. 

Sündinud
OSKAR SAARMAN 	
06.01

Hea on elu siis, kui on head 
naabrid. 

Jääme mäletama muhedat ja 
abivalmis naabrimeest 

 

Viktor 
Lindust 

Bianka ja Margo

Elu on laul, on lihtne ta viis,
Heliseb korra ja vaikib siis. 

Südamlik kaastunne Sulle, 
Kersti perega, kalli isa

Viktor 
Linduse

kaotuse puhul. 

Joosep ja Laine lastega

TEADE

Järgmine Keila Leht ilmub 
laupäeval, 28. veebruaril.
Kandepäevad on laupäev ja teisipäev. 

Vabandame võimalike ebamugavuste pärast!
Keila Lehe toimetus

Väärtustades elu

Valdeku 113, Tallinn Männipargi 1, Keila

Avaldame sügavat kaastunnet 
Meeri Perrile perega kalli 

 
 

VENNA

lahkumise puhul. 

Keila Jahiselts

Mälestame klassiõde

 

Nele 
Viigisalu

ja avaldame kaastunnet 
lähedastele.

Keila kooli 19. lennu 11b klass 
ja klassijuhataja

Avaldame kaastunnet Kadrile, 
Kristiinale, Matile 

abikaasa ja isa
 
 

Heikki 
Tanneri 

surma puhul.

Majanaabrid Tiiru 8

Avaldame kaastunnet 
Kristi Läänesaarele 

 

EMA 

lahkumise puhul.

Saue Kooli võõrkeele õpetajad
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Lipud, 
küünlad 
20-22.02

Pidupäevasalat  
600g Rõõmu Köök

Väike lihavalik 300g 
Rõõmu Köök

Kommikarp Eesti valik 
186g Kalev

Räimefilee 270g 
Koduranna

Vürtsikilu leivakesed 
200g Rõõmu köök

Kohviuba 1kg Sini Must 
Valge, espresso

Forellimari 200g 
Koduranna

Kalatort mini 250g 
Rõõmu Köök

Kadakajuustuga 
suitsuvorst 250g Nõo

Ploomi seak.karbonaad 
500g Rakvere

-20% -25%

-24% -20%

-17%-33%-26%

-32%

-35%

-32%

-19%

19,53/kg

4,99
8,20/kg

6,69
8,32/kg

1,69
10,75/kg

2,69
8,95/kg

43,30€/kg

6,90
29,52/kg

2,99
9,22/kg

26,95/kg

24,99

19,99
64,95/kg

23,96/kg

4,39
11,96/kg

6,99
11,38/kg

16,99

3,69

4,99

1,29

1,79

12,99

5,49

2,49

5,39

16,99

12,99

5,99

2,99

5,69

Vana Tallinna leiva- 
tort 870g Rõõmu Köök

Hollandi leibjuust viil 
450g Mo Saaremaa

Kohup.kreem kamaga 
120g Rõõmu Köök

Võru või 82% 200g

Hõrk pidulaud ehtsate Eesti maitsetega
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